



ХРОНИКА

ПАМЯТИ АНДРЕЯ ПЕТРОВИЧА ТАРКОВА



7.11.1930 – 26.03.2002

26 марта 2002 г. ушел из жизни доктор геолого-минералогических наук, профессор Андрей Петрович Тарков. На геологическом факультете ВГУ с его именем связано становление геофизики как самостоятельного направления. Благодаря огромным организаторским способностям, умению видеть главное, настойчивости и не стандартности мышления геофизические методы получили широкое развитие в педагогическом и научном планах.

Андрей Петрович родился 7 ноября 1930 года в городе Москве. Закончив в 1948 г. московскую среднюю школу, он в том же году поступил на геологический факультет Московского государственного университета. После окончания МГУ, получив диплом геофизика в феврале 1954 года, начал работать на различных должностях в производственных структурах Новосибирского геофизического треста (старший геолог, начальник сейсмической партии).

По инициативе А.П.Таркова в 1962 году на геологическом факультете ВГУ была открыта геофизическая специальность и организована профилирующая кафедра геофизических методов поисков и разведки месторождений полезных ископаемых. В период становления кафедры ему принадлежит за-

слуга в подборе кадров преподавателей высокой квалификации, а также оснащении учебных и научных лабораторий новейшей аппаратурой отечественного и зарубежного производства. Прием студентов по геофизической специальности был доведен до 50 человек. В первые годы существования кафедры Тарковым А.П. были разработаны и утверждены на ученом совете геологического факультета учебные планы и программы по двум специализациям: рудной и структурной геофизике.

На кафедре под научным руководством А.П.Таркова в течение длительного времени проводилась госбюджетная и хоздоговорная научная работа по рудной сейсморазведке и взрывной сейсмологии, электроразведке, гравиметрии и петрофизике. Полученные результаты легли в основу докторской диссертации А.П.Таркова “Глубинное строение и физика недр Воронежского кристаллического массива по геофизическим данным”, защищенной им в 1974 году на ученом Совете геологического факультета МГУ.

Андрей Петрович обладал удивительной работоспособностью и неиссякаемым источником вдохновения во всех видах работ. Он очень активно

привлекал учеников к своим научным изысканиям, тем самым, помогая им стать самостоятельными исследователями. Под научным руководством профессора А.П.Таркова подготовлено и защищено семь кандидатских диссертаций. Он автор более 70 научных работ, в том числе трех монографий. За активную научную, педагогическую и общественную работу в Воронежском государственном университете решением коллегии Министерства Геоло-

гии СССР Андрей Петрович награжден знаком "Отличник разведки недр", а также ему присвоено почетное звание "Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации".

Память об Андрее Петровиче Таркове будет всегда жить в сердцах его учеников, которым он дал путевку в геофизику, ставшую частью их жизни, в сердцах коллег и сослуживцев.

Преподаватели и сотрудники кафедры геофизики